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Τιμή, τύχη αγαθή κι ευθύνη πατριωτική τούτη η στιγμή για μένα, τη Μια Κρήτη και τους
12616 πολίτες που εκπροσωπούμε. Αντιλαμβανόμαστε το νέο θεσμό, της αιρετής
Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης ως ένα νέο κοινωνικό όπλο, ίσως όμως και το έσχατο,      που
πρέπει τα μέγιστα να αξιοποιήσουμε για να κερδίσουμε έναν ιδιότυπο πόλεμο που μοιάζει
χαμένος για την Ελλάδα, για την Κρήτη, για το περιβάλλον, για την κοινωνία, με πιο
χαμένους τους πιο αδύναμους, τους νέους και τις επόμενες γενιές. Θα τον υπηρετήσουμε μ’
όλες μας τις δυνάμεις αγωνιώντας για λύσεις, έγνοια καμιά για μικροπαραταξιακά οφέλη.
Προέχει να διορθώσουμε όχι να δικάσουμε.

  

Έχουμε γνώση των δυσκολιών, αλλά και πίστη ότι μπορούμε να τις υπερβούμε. Ως νησί
διαθέτουμε το μέγεθος, την ποιότητα και τους ανθρώπους που ο νέος θεσμός πρέπει να
αξιοποιήσει για να ξανααρχίσει η Κρήτη να προκόβει. 
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Η θάλασσα γύρω μας ας μας αποκλείσει τη δυνατότητα να μεταθέσουμε αλλού τις ευθύνες.
Τις λύσεις να τις αναζητήσουμε στηριγμένοι πρωτίστως στις δικές μας δυνάμεις. Άλλοθι
αποτυχίας δεν θα υπάρξει.

  

Στο χέρι μας είναι να ξεφύγουμε απ' τη μιζέρια του τοπικισμού, με τους εμφυλίους των
Εφετείων, των χωματερών, των φουγάρων, των ΚΤΕΛ, στο χέρι μας είναι να ξεφύγουμε απ'
τη κοινωνική παρακμή της ανομίας, της αυθαιρεσίας, των φυτειών και των καλάσνικοφ, στο
χέρι μας είναι να ξεφύγουμε απ' την οικονομική κατάρρευση, με τα σπάταλα, άχρηστα,
ασύνδετα, υπερδιαστασιολογημένα έργα.

  

Μπορούμε να αντισταθούμε στα σχέδια όσων βλέπουν την Κρήτη της κρίσης ευάλωτο τόπο
για συμφέροντα που σχέση καμιά δεν έχουν ούτε με τον τόπο και την ιστορία του, ούτε με
την κοινωνία και τις ανάγκες της. Γιατί δεν ταιριάζει στην Κρήτη να είναι απειλητική
στρατιωτική βάση, ούτε γιγάντιο διαμετακομιστικό κέντρο, ούτε διηπειρωτικός ενεργειακός
κόμβος, ούτε οικόπεδο για διεθνή real estate, ούτε o παράδεισος των γκόλφερς. 

  

Η Κρήτη είναι μια πολιτισμική και οικολογική κιβωτός οικουμενικής αξίας. Ας την
καταστήσουμε κέντρο ειρήνης, πολιτισμού, φιλοπεριβαλλοντικών πολιτικών, παραγωγό
ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών, ελκτικό βωμό αναστοχασμού των ευαίσθητων του
πλανήτη. Θέλουμε να αναδείξουμε το ταξίδι στην Κρήτη, στην πρότυπη Περιφέρεια της
Κρήτης, στην i-Crete, παγκόσμια μόδα ισχυρότερη απ’ το i-Phone.

  

Πως όμως θα υπηρετήσουμε ένα τόσο φιλόδοξο όραμα σε μια περίοδο ισχνών αγελάδων, με
το λάδι να μην έχει τιμή, με τα σταφύλια να σαπίζουν άκοπα στ’ αμπέλια και τα κοπάδια να
ψοφούν της πείνας στα μαντριά; 

  

Ένας δρόμος υπάρχει, να καταστήσουμε την Αιρετή Περιφέρεια ορόσημο μιας
Προγραμματικής, Διοικητική και Παραγωγικής Τομής από σήμερα.

  

Με συνεκτικό ισορροπημένο ιεραρχημένο πρόγραμμα και πολιτικό σχέδιο το οποίο θα
αναζητήσουμε όλοι ξεπερνώντας ο καθένας μας τα πολιτικά κουσούρια της διαδρομής του.
Άλλοι τις αδιέξοδες αυτοδυναμίες και άλλοι τις επαναστατικές φλυαρίες. Το πραγματικό
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δίλημμα είναι αν θα πετύχουμε μια οραματική διαχείριση των πραγμάτων η θα βουλιάξουμε
εμμένοντας σε εμβαλωματικές διεκπεραιώσεις της πλειοψηφίας με ηχηρές όσο και
αναποτελεσματικές καταγγελίες της μειοψηφίας. Να ξεκόψουμε απ’ τη φετιχιστική έλξη
των συγκρούσεων, ούτε ο πλανήτης ούτε η Κρήτη είναι πια το στέρεο ριγκ που νομίζαμε,
ούτε και οι καιροί περιμένουν. Να τολμούμε να αναζητούμε το καινοτόμο, αλλά παράλληλα
να μην αμελούμε να συνθέτουμε. Μας λείπουν και τα δυο, και οι νέες ιδέες, αλλά και ο
ειλικρινής διάλογος με τους συνεπαγόμενους προωθητικούς συμβιβασμούς.

  

Τέσσερα είναι τα βασικά εργαλεία θα έχουμε στη διάθεσή μας, πόροι, διοίκηση, άυλες
υποδομές, πολίτες.

  

Οι περιορισμένοι πόροι επιτάσσουν διεκδίκηση για την αύξησή τους, όχι όμως με τα συνήθη
σούρτα-φέρτα στα υπουργεία, αλλά με σοβαρή προγραμματική τεκμηρίωση. 

  

Η τρύπια διοίκηση επιτάσσει αξιοκρατική ανασυγκρότηση σε συνεννόηση με τα στελέχη της
γιατί χωρίς αποτελεσματικές περιφερειακές υπηρεσίες καμιά πολιτική δεν θα μπορεί να
εφαρμοστεί.

  

Οι χρόνιες ελλείψεις σε άυλες υποδομές, προαπαιτούμενες για κάθε σχεδιασμό πρέπει το
ταχύτερο να καλυφθούν με επάρκεια. Κτηματολόγιο, Δασολόγιο, Χωροταξικά, Πολεοδομικά
σχέδια, Φορείς Διαχείρισης περιοχών νατούρα.

  

Όμως το βασικό μας εργαλείο είναι οι πολίτες της Κρήτης, αν θα καταφέρουμε με το
παράδειγμα και τις προτάσεις μας να τους εμπνεύσουμε εκείνο τον πατριωτισμό που η
Κρήτη έχει ανάγκη, ώστε ο κάθε κάτοικος του νησιού μας να μη βλάφτει με την καθημερινή
του πρακτική τον τόπο, αλλά να διαθέτει λίγα λεπτά της μέρας του για τα κοινά της
Κρήτης, για να βελτιώνει τον τρόπο που δουλεύει, που διαχειρίζεται την ενέργεια, τα
απορρίμματα, το νερό, τον τρόπο που οδηγεί, για μικρές πράξεις κοινωνικής αλληλεγγύης
και περιβαλλοντικής προστασίας, πλάι πλάι με τους εθελοντές και τις ΜΚΟ. 

  

Αν το πετύχουμε, αν πετύχουμε στο Περιφερειακό Συμβούλιο να μετράνε τα επιχειρήματα
περισσότερο από τα “κουκιά”, θα έχουμε βρει πιστεύω το κλειδί στις λύσεις πολλών
προβλημάτων.
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Καλή αρχή.

  

Αντώνης Ανηψητάκης
πολιτικός μηχανικός Ε.Μ.Π.
επικεφαλής της
Ανεξάρτητης Περιφερειακής Κίνησης Πολιτών «Μια Κρήτη, Περιβάλλον - Άνθρωπος»
Δασκαλογιάννη 1
72300 Σητεία
6932309698, 2843024483
ananan@sit.forthnet.gr
www.miakriti.gr
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